

ГОСТЬ

Счастье приносит только то, что заработано трудом и заслужено

Константин Мусафиров,
корреспондент

Десантниками не рождаются, ими становятся. И яркий пример тому – Тахир Хуснулин, воин-интернационалист, в прошлом работник органов внутренних дел, боец СОБРа.

В 1989 году за мужество и отвагу, проявленные в Афганистане, Тахир был награжден орденом Красной Зvezды, а в 1994 году был представлен к своему второму ордену – «За личное мужество».

– Родился и вырос в поселке Первомайском, – делится со-беседник. – В 16 лет пришел в секцию парашютного спорта ДОСААФ. У меня был нарушен вестибулярный аппарат, поэтому решил клин клином вышибать. Сначала прыгал с тренировочной вышки, потом – с самолета. Отправляясь в армию, знал, что попаду в ВДВ. Когда прибыли в учебную часть в Фергане, всякие сомнения по поводу дальнейшего прохождения службы сразу исчезли. В Афганистан нас забрасывали по воздуху, через аэропорт Кабула. Я провел детство по соседству с военным аэродромом «Сокол», всегда уважал летчиков, а после Афганистана стал еще больше ценить их за мужество и мастерство. Летчики и вертолетчики спасли во время боевых действий тысячи наших воинов. А уж мои сослуживцы – десантники воевали на земле с неменьшим умением и храбростью! Мне же посчастливилось служить в самых элитных подразделениях ВДВ и милиции. На войне жили по другим жизненным законам, бойцы понимали друг друга с полуслова, полу взгляда, а наши командиры были настоящими офицерами и отцами. К словом, кроме родного, которого не стало в 2011 году, отнес комбата 1-го отдельного парашютно-десантного батальона наземенного 345-го полка, ныне генерала, председателя Союза ветеранов боевых действий Республики Беларусь Ивана Аркадьевича Гордейчика, получившего в бою ранения, но никогда не оставлявшего своих ребят на поле боя; командира нашего полка, принимавшего участие более чем в 180 боевых опера-



Тахир Хуснулин (третий слева в верхнем ряду) с боевыми товарищами в Чечне, слева от него – Герой России Дмитрий Новоселов

циях, ныне председателя Союза десантников России Валерия Александровича Востротина; а также майора милиции, командира роты вневедомственной охраны Николая Васильевича Ерошенко; командира СОБРа Александра Николаевича Платонова. С них брал и беру пример, горжусь, что был с ними рядом.

С 1988 по 1989 годы старшина ВДВ Тахир Хуснулин принял участие в 12 разведывательно-поисковых спецоперациях, порой в горах преодолевал стоящими 40-километровые дистанции с полным боекомплектом. Он участвовал в операции по освобождению гражданского аэродрома в городе Баглан, который был захвачен моджахедами. Сюжет описан в фильме «9 рот». К сожалению, многие факты режиссер Федор Бондарчук исказил, и это вызывает у десантников неприятие.

После службы в Афганистане пошел работать в милицию, входил в состав ЗОБОБ, который в 90-е и начале 2000-х годов очищал Орск и весь регион от организованных бандитских группировок, периодически совершая командировки в Чеченскую



Тахир Хуснулин (крайний справа) после Афгана

него настоящим ударом.

– Они погибли, чтобы мы жили. И не просто жили, а с честью и достоинством, – твердо говорит Тахир Фуатович.

Одним из сослуживцев Хуснулина был Герой России снайпер Дмитрий Новоселов, который в 2003 году погиб в кровопролитном бою в Аргуне. Уроженца города Снежинска похоронили в Орске. В память о нем, по инициативе Тахира Фуатовича и других участников боевых действий – десантников Олега Лоскутова, Владимира Носова, спортивной общественности, в Орске организованы проводятся всероссийский турнир по рукопашному бою среди юношей. В нем участвуют допризывники из разных регионов страны. В нынешнем году на соревнования приезжала мама Дмитрия Новоселова.

– Мы никогда не забудем нашего друга! Хотим, чтобы о его славном боевом пути знали школьники и молодежь, – под-

черкнул собеседник.

Тахир Хуснулин воспитал двух дочерей, Лилию и Алию. Старшая из них уже подарила отцу двух внуков – близнецовых Злату и Глеба. Сейчас огромное внимание он уделяет младшим сыновьям: 10-летнему Дамиру и 4-летнему Назару. Не исключено, что сыновья выберут для себя военную службу.

По всей стране у Тахира Фуатовича есть боевые товарищи. Среди них и петербуржец Александр Кузовенков, награжденный орденами Красной Звезды и Красного Знамени, москвич, автор многих песен и стихотворений Андрей Чернышев и другие десантники.

Тахир Хуснулин придерживается в жизни трех правил: бери наушу по себе, чтобы не упасть при ходьбе; научись решать свои проблемы сам; должностность, звания, деньги не приносят счастья, если они не заслужены и не заработаны.

Старшина ВДВ Тахир Хуснулин принял участие в 12 разведывательно-поисковых спецоперациях, участвовал в освобождении гражданского аэродрома в городе Баглан.

Республику, где проходили настоящие сражения с террористическими группировками. В боях терял товарищей, что было для

видов работ по капитальному ремонту полутора тысяч многоквартирных домов общей площадью 2 600